

# OBEČNÍ zpravodaj

KOMAŘICE  
PAŠINOVICE  
SEDLO  
STRADOV



www.komarice.cz

ročník III. | březen 2024 | zdarma

## SLOVO STAROSTY

### *Vážení spoluobčané,*

S masopustem nám pomalu odešla zima a s příchodem jara se každý z nás pouštíme do uskutečnění nápadů nebo záměrů, které jsme si přes zimu naplánovali. Zastupitelé obce ani místní spolky nezůstávají ani pro letošní rok pozadu a naplánovali pro Vás na první polovinu letošního roku opět pestrý program, ve kterém by si každý s Vás určitě mohl něco vybrat.

Na jaře opět projdeme okolí našich silnic a uklidíme odpadky, které se bohužel opět ve stokách nahromadily. Dále budeme mít možnost vycházky po okolí a za odborného výkladu poznat cesty vody v naší krajině. Dalším pěším výletem bude májová pout' na Todeňskou horu a léto začneme zájezdem na pražské Letiště Václava Havla. Ke konci školního roku pořádají pašinovičtí na návsi odpoledne pro děti.

Další dobrou zprávou je znovuotevření naší komařické prodejny, které je naplánováno zhruba na druhou polovinu měsíce dubna. Ačkoliv se už zdálo, že o provoz prodejny není zájem ani mezi našimi vietnamskými spoluobčany, mohli jsme si nakonec vybrat mezi 5 vážnými zájemci, kteří se přihlásili na základě internetového inzerátu, jehož podání se nakonec

ukázalo jako nelepší cesta, jak oslovit co nejvíce možných zájemců.

Pevně věřím, že se novému provozovateli podaří prodejnu pěkně zařídit a nastavit sortiment zboží a otevírací dobu tak, aby přilákal co nejširší okruh obyvatel, nejenom nás místních, ale i těch přespolních. Važme si toho, že tuto službu v obci ještě máme, a že se nám ji, doufejme, na dalších pár let podaří udržet.

Přeji Vám krásné jaro a všem pěstitelům úspěšný začátek zahrádkářského roku.

*Vojtěch Tomrle, starosta obce*



kterou zpracovala firma Ateliér A8000 jako prvotní podklad pro prověření reálnosti záměru.

Do konce června 2023 schválilo členství ve svazku celkem osm obcí, které se staly zakládajícími členy: **Borovnice, Doudleby, Heřmaň, Komařice, Nová Ves, Plav, Střížov, Vidov**. V listopadu 2023 byla přijata obec **Roudné**, v prosinci 2023 obec **Doubravice**. Registrace svazku u Krajského úřadu Jihočeského kraje proběhla ke dni 17. 8. 2023. Stanovy mimo jiné určují, že klíč k rozdělení investic je dán poměrem počtu obyvatel dle ČSÚ v příslušném kalendářním roce, v pořadí první členský příspěvek byl stanoven na 100,- Kč/obyvatele.

Na základě referencí byla navázána spolupráce s firmou Witendr, s.r.o., která zpracovává projekty více svazkových škol v ČR. Byla také zadána a zpracována pracovní verze demografické studie jako nutný podklad k dalším žádostem o dotace z hlediska kapacity školy.

V říjnu 2023 proběhlo setkání starostů s vedením Jihočeského kraje, kde byla představena volumetrická studie od ateliéru A8000. Jihočeský kraj přislíbil podporu projektu svazkové školy. Následovalo podání žádosti o dotaci do OPŽP (Operační fond životního prostředí), kterou zpracovala firma Energy Benefit.

Dále schválilo zastupitelstvo Obce Vidov prodej pozemků včetně budov bývalé úpravny vody za cenu 2.500.000,- Kč. Platba kupní ceny je odložena do doby po podpisu smlouvy o dílo na stavbu, placení kupní ceny bude rozděleno mezi členské obce v poměru podle počtu obyvatel. Pokud by se výstavba nerealizovala, pozemky se vrátí Obci Vidov.

V listopadu 2023 proběhlo jednání na krajském úřadě ohledně dopravy dětí do svazkové školy. Pro obec Komařice se nic

## DSO SVAZKOVÁ ŠKOLA MALŠE

### *Stručná zpráva o činnosti*

V podzimním zpravodaji jsme informovali o vzniku DSO Svazková škola Malše a jeho prvních krocích vedoucích ke stavbě nové školy v obci Vidov. Nyní vám přinášíme informace o další činnosti v období od srpna 2023 do ledna 2024, a také výhled do činnosti v následujících měsících.

Příprava vzniku svazku probíhala od voleb do obecních zastupitelstev na podzim 2022, kdy byly pořádány informativní schůzky k možnostem vybudování svazkové školy v místě bývalé úpravny vody ve Vidově. Za tím účelem byla na začátku roku 2023 objednána volumetrická studie,

*pokračování na str. 2*

*pokračování ze str. 1*

nemění, Vidov se nachází na běžné lince Komařice-České Budějovice. Pro ostatní obce bylo ze strany zástupců JIKORDu (Jihočeský koordinátor dopravy) garantováno, že doprava bude zajištěna. Firma Witendr začala koncem listopadu přípra-

vovat výběrové řízení na dodavatele projektové dokumentace. Podkladem byla volumetrická studie zpracovaná atelierem A8000.

V lednu 2024 DSO Svazková škola MALŠE schválila výběr dodavatele na služby „Zpracovatel projektové dokumentace - Svazková škola MALŠE“, kterým je společnost Atelier 99 s.r.o. se sídlem v Brně, který podal nejvýhodnější nabídku s nabídkovou cenou 5 440 000 Kč bez DPH (tj. 6 582 400 Kč vč. DPH) a získal nejvyšší počet bodů v rámci hodnocení nabídek.

(zdroj: www.svazkovaskolamalse.cz)



Plán činnosti na rok 2024:

- Uzavření pojistné smlouvy na rizika spojená s činností svazku
- Uzavření smlouvy o dílo na projekt pro stavební povolení
- Dokončení demografické studie území DSO
- Podání žádosti o stavební povolení v průběhu září 2024
- Zahájení prací na soutěži na dodavatele stavby metodou Design&Build v průběhu listopadu 2024
- V průběhu zpracování projektové dokumentace iniciovat vytvoření pracovní skupiny ze zájemců o projekt s odborností z oboru školství s cílem spolupráce na vytváření projektu škol.

## KAŽDÝ UMÍ PSÁT V KOMAŘICÍCH!

Nevěříte? Však uvidíte! Hned začátkem jara se vydám do Komařic, abych zde začala pracovat na projektu Terarium Plenér v rámci rezidence Těleso v kraji v rezidenčním domě REZI.DANCE.

Na úvod jen povím, že Komařice objevuji od svých patnácti let, kdy jsem jezdila trávit prázdniny nebo prostě jen sobotu k Málkům, k mojí vzácné kamarádce Markétě a její mamince Marii. Kde mě vždycky něčím strašně přežraly i rozesmály... Já sama pocházím z Rudolfova v Českých Budějovic, a i když dlouhá léta žiji v Praze a s jímhem mě už žádný barák nebo kus políčka nepojí, mám v Komařicích pořád domov a za to moc děkuji. Vždycky když sem přijíždíme s mým manželem a synem po strážkovickém kopci, nemůžu se zbavit pocitu - úplného originálu.

Takže už asi chápete, že Komařice a kraj kolem mám moc ráda a teda i vás, obyvatele, co tento kousek Čech tvoříte. Proto mě za-

jímá o čem sníte, co si představujete když jedete autobusem do práce, co jste si napsali do poznámky na nákup. Fiktivní "román", který spolu napíšeme vznikne na základě dotazníku, který vám dám do schránky.

Stane se tak v únoru. Prosím, zkuste si udělat čas a na otázky odpovědět. Nikdo vás u toho neuvidí, nikde se nebudete podepisovat, hrubice jsou mi fuk! Dotazník a jeho otázky vás navedou k tomu, abyste v sobě zkusili otevřít okýnko fantazie. Budou vás bavit, možná se zasmějete, možná si pobřečíte ... Však, každý jsme jiný. Následně pak odpovědi odnesete do bedny, kterou umístím někde v Komařicích a dotazníky si vyberu. Pak mi zabere asi půl roku z vašich odpovědí složit příběh, básničku, nebo vzpomínku ... to vše se vám pak vrátí do vašich schránek.



(foto: archiv autorky)

Pevně doufám, že se v textu najdete. Že tam budete vy.

Také vás zvou na svůj workshop – **Jak v sobě objevit inspiraci** – který proběhne v 12. - 14. 7. 2024 v Komařicích. Budeme v něm tvořit, snídat v trávě, rozebírat moudu a koukat po všem možným – hlavně abychom si užili krásný letní čas a odešli s něčím, co bude vaše literatura. Váš text. Není podmínka, abyste někdy už něco napsali, je to úplně jedno. Tady se nic neučí, není to škola, nejsou to známky... nikdo není nejlepší a nikdo není nejhorší. Prostě budeme tvořit, hrát si. Přezírat se radostí. Podmínka účasti je, abyste byli otevření k práci a ocením pubescenty a dospělé.

Tak tedy na jaře, drahé Komařice. Moc se na vás těším, vaše

**Kristina Elšíková.**

*Kristina vystudovala České reálné gymnázium v Českých Budějovicích, následně pak dosáhla bakalářského titulu na FAMU - katedra scenáristiky a dramaturgie v Praze, během studia na FAMU získala stipendium na stáž v Tel Avivu, kde vyvíjela scénář pro následně oceňovaný celovečerní dokument **Central Bus Station** (režie Tomáš Elšík), který měl premiéru na festivalu Sheffield docFest, její režijní celovečerní debut **Sněžil!** měl premiéru v květnu 2019, nyní připravuje svůj další celovečerní film **Bouřliváci**. Její práci můžete vidět v České Televizi na dětském kanálu **Děčko**, kde se autorsky podílí na pořadech pro děti - **Medvídkova poradna**, **Agent v kapse**, který se stal jedním z nejsledovanějších pořadů ČT celkově, a krátký film **Vyrobeno s láskou** byl v soutěži na prestižním filmovém festivalu v Jižní Korei. Podílela se na scénáři k celovečernímu filmu **Zlatý podraz** (režie Radim Špaček), který byl oceněn na festivalu sportovních filmů v italském Milanu za nejlepší sportovní film roku, napsala poetický deník **Bezhlavá sardinka**.*



## KAPLIČKA SV. VAVŘINCE

Mnozí z vás na podzim loňského roku pravděpodobně zaznamenali dočasné zmizení kapličky sv. Vavřince u pašinovické zastávky pod Komařicemi. Naštěstí nebyla zcizena, jako se to již mnohokrát stalo jindy a jinde.

Důvodem bylo to, že v úterý 14. 11. 2023 byla tato malá sakrální stavba v odpoledních hodinách poničena při nehodě osobního vozu BMW, jehož mladý řidič v rychlé jízdě nezvládl jízdu křižovatkou ve směru od Římova. Kaplička byla nárazem vozu oddělena z kamenného soklu a odhozena do okolního terénu, koule zdobící vrchol byla pádem odlomena od vlastního těla kapličky a na levé hraně došlo k rozdrčení kamenného bloku na desítky drobných částí. Ještě též den byl vyjmut obraz zdobící niku a uložen na obecním úřadě spolu s vrcholovou koulí.

Druhý den byla kaplička naložena technikou na traktor a odvezena do Komařic, kde byla na dočasnou dobu uschována za budovou Obecního úřadu. Krátce na to byla svěřena do rukou odborníkovi na restaurátorské práce MgA. Janu Koreckému z Prachatic, který ji zdařile opravil a očistil, a mohla tak být brzy vrácena, kam patří.

Při této příležitosti bylo přistoupeno k instalaci kapličky na její původní místo, ze kterého byla při poslední renovaci v roce 2008 přemístěna výše k silnici. Předtím stála trochu níže pod silničním náspem, blíže k domu čp. 24, a byla natočena ke Střížovu. Tuto



její polohu dokládá i (zatím) jediná porovnatelná fotografie, která byla pořízena v roce 1934 při stavbě silnice na Střížov.

Původní spodní postament se stále v zemi zachoval, ale za staletí byl již křivý. Musel být proto vybetonován nový základ, na který byl postament usazen, betonovací práce provedl Štěpán Kouba. Opravená kaplička byla vsazena na své staronové místo 20. února 2024. Náklady na její renovaci činily 29 887,- Kč a byly v plné výši hrazeny z povinného ručení řidiče automobilu.

### Z historie kamenné kapličky

Vznik kapličky je datován do roku 1764, jak je zřejmé z plasticky tesané datace pod nikou. Byla vystavěna ze žulového kamene za působení tehdejšího komařického administrátora P. Adama Dvořáka.

P. Adam Dvořák byl původně střížovským farářem a po smrti významného administrátora P. Tomáše Opitzze převzal správcovský úřad na komařickém panství patřícím v té době cisterciáckému opatství ve Vyšším Brodě. Tuto funkci zastával až do své smrti 10. 8. 1768. Vzhledem k datu vzniku je kaplička zanesena také na katastrální mapě 1. vojenského (josefského) mapování z let 1764-1768 - viz. obrázek vpravo.

Současný obraz sv. Vavřince vsazený do niky kapličky pochází z roku 2008 a na plechový podklad jej namaloval Mgr. Karel Řepa, Ph.D., profesor na pedagogické fakultě Jihočeské univerzity. Obraz byl slavnostně posvěcen P. Tomášem Koňáříkem v sobotu 9. 8. 2008 při oslavách 730 let vzniku Komařic. Kamenná koule je z roku 2007 a zhotovili ji studenti Střední uměleckoprůmyslové školy Anežky České v Čes-



Výřez mapy z období 1764-1768, tzv. I. josefského mapování dokládající existenci kapličky. To, že je její poloha znázorněna na jiné straně silnice nelze brát jako historický fakt. Kartografické údaje byly zakreslovány projíždějícími vojenskými důstojníky „od oka“, pouhým pozorováním v terénu, zachycené informace nebyly tedy zcela přesné.

kém Krumlově (stejně jako na nedalekou kapličku Sv. Trojice). Původně byla snad kaplička zasvěcena někomu jinému, ale

tato nepodložená informace je prozatím ve stádiu ověřování.



Dnes máme kapličku v paměti jako „stojící u cesty“ směrem na Střížov, ale původně zde cesty od Komařic, Pašinovic a Střížova

tvořily křižovatku téměř přímo u domu čp. 24, samoty zvané „U Nedorostů“ nebo také „Židovina“, která se nachází pod kapličkou.

Teprve později, když v letech 1836-1840 vznikala důležitá silnice z Třeboně přes Ledenic, Komařice a Římov až k holkovské koněspřežné stanici, byla část úseku mezi Komařicemi a Pašinovicemi narovnaná a tím došlo k posunu celé křižovatky více k jihu. Kaplička se tak dostala mimo úroveň křižujících se silnic.

Nejlépe si to lze představit na výřezu mapy z roku 1827. Je na ní viditelná trasa původní cesty vedoucí od Komařic k domu čp. 24, kde se dále větvila na západní cestu k Pašinovicům, severní ke Střížovu a jižní přes louku ke kapličce sv. Trojice u silnice vedoucí na Sedlo. Zároveň je zde již zaznamenána plánovaná narovnaná silnice a tím i změněná dispozice křižovatky.

zdroj: www.ags.cuzk.cz



Část mapového podkladu stabilního katastru z roku 1827, kde je viditelná jak původní silnice vedoucí od Komařic ke křižovatce u čp. 24, tak zároveň plánovaná „narovnaná“ silnice, která později změnila dispozici křižovatky.

Kamenných výklenkových kapliček, které jsou architektonicky provedeny jako ta sv. Vavřince, není v okolí mnoho a jejich výskyt je skutečně ojedinělý. Nejbližší je již zmíněná kaplička sv. Trojice při cestě na Sedlo nebo římovská kaplička Panny Marie Loretánské, která je skryta v lesích u cesty směrem od Římova na Krasejovku. Větší a více zdobená je také kaplička sv. Bartoloměje v údolí Želno.

Podobné kamenné výklenkové kapličky, ale mnohem menších rozměrů, jsou nicméně k vidění v krajině okolo Vyššího Brodu, Lipna, Dolního Dvořiště nebo Pohorské vsi, tedy v pásu rakouského příhraničí nejjihnější části Čech. Jsou prvkem drobné jihočeské lidové sakrální architektury, které bylo typické pro území s převažujícím původně německým obyvatelstvem. Hlubběji do území Čech se stavěly kapličky zděné, omítané, s taškovou křtinou.



Kaplička Panny Marie Loretánské, která je tak trochu zastíněna věhlasem římovské křižové cesty



Kaplička sv. Vavřince



Kaplička sv. Trojice při cestě na Sedlo



Kamenná výklenková kaplička u Hrudkova nad Vyšším Brodem, jeden z příkladů kamenných výklenkových kapliček v příhraničí



## Víte, kdo byl svatý Vavřínek?

Svatý Vavřínek, známý také jako svatý Vavřínek Mučedník, byl křesťanský světec a diákon, který žil v 3. století. Je považován za jednoho z nejvýznamnějších světců rané církve a jeho příběh a učení mají velký význam pro křesťanskou tradici.

Vavřínek se narodil kolem roku 225 n. l. v Huesce ve Španělsku. Stal se diakonem v křesťanské církvi a později byl jmenován hlavním diakonem v Římě za pontifikátu papeže Sixta II.

Ve 3. století byla římská říše stále pohanská a křesťané byli často pronásledováni. Podle legendy byl Vavřínek zatčen římskými úřady právě během pronásledování křesťanů a byl vyzván, aby vydal církevní po-

klady. On namísto toho rozdál všechny církevní peníze, které měl k dispozici, chudým a potřebným. Poté, co byl římskými úřady požádán, aby předal poklady, které údajně ukrýval církevní pokladník, přivedl Vavřínek na radnici mnoho chudých, nemocných a invalidů a prohlásil, že *tito lidé jsou pravými poklady církve*.

Tato odvážná gesta vzbudila hněv římských úřadů a Vavřínce odsoudili roku 258 n.l. k mučednické smrti. Podle tradice byl mučen na železném roštu, který byl ohříván nad ohněm tak dlouho, dokud odsouzenec nezemřel. Legenda dále tvrdí, že během mučení zůstal Vavřínek statečný a odolný, dokonce si údajně dovolil žertovat s mučitelí. Podle legendy na císaře volal: „*Dej mne*

*obrátit! Z jedné strany jsem již upečen dost!*“ A dále: „*Už jsem upečen, je-li libo, jez!*“

Svatý Vavřínek je ctěn jako patron mnoha profesí například archivářů, jáhnů, kučarů, pekařů, chudých studentů i obyčejných lidí, kněží, koželuhů, architektů a dalších. Jeho svátek se slaví 10. srpna a je často připomínán v umění, literatuře a křesťanských kázáních jako symbol odvahy, statečnosti a obětavosti.

*Pozn: Diakon je člen církevního řádu, který má určité povinnosti a funkce. Ty obvykle zahrnují pomoc kněžím při bohoslužbách, péči o chudé a potřebné, vedení charity, podporu komunity a další služby ve prospěch církve a společenství.*

## Víte, jaké jsou hlavní atributy (symboly) svatého Vavřínce?

- **Rošt** jako symbol jeho mučednické smrti.
- **Dalmatika** – liturgické roucho, které při bohoslužbách obléká jáhen a ve které bývá zobrazován i sv. Vavřínek.
- **Palmový list** - palma obecně je symbolem vítězství a triumfu a často je spojována s mučednictvím. Sv. Vavřínek bývá ztvárněn s palmovou ratolestí, která připomíná jeho věrnost a odvalu v tváři smrti.

Všechny tři výše uvedené symboly najdete ztvárněny na obraze v kapličky u křížovatky. Schválně se jděte podívat. Někdy může být sv. Vavřínek také vypodobněn s **váčkem s penězi**, který symbolizuje jeho obdarování chudých.

## Víte, proč se jedna z odrůd vinné révy nazývá Svatovavřínecké?



Název je odvozen od data měknutí hroznů v jižních polohách Francie, odkud tato odrůda pochází. Ty se většinou začínají barvit na svátek svatého Vavřínce, tedy 10. srpna. Říká se, že v tom čase jsou révové hrozny opékány sluncem tak, jako byl zaživa upečen tento světec a mučedník. Na území České republiky se jedná o nejpěstovanější modrou odrůdou vinné révy.

Vzhledem k datu vzniku kapličky v roce 1764 si v letošním roce připomínáme její 260leté výročí vystavění. Přejme jí, aby zde i po nadcházející desetiletí a staletí stála dále bez další úhony jako připomínka důležitosti uchování kulturního dědictví naší krajiny, která byla mimo jiné ovlivněna také přítomností vyšebrodských cisterciáků.

## JAK JSME POZNALI ŘEKU...

Přednáška, která se konala v nedělní únorový podvečer, přilákala posluchače se zájmem o krajinu kolem nás i příběhy s ní spojené do komářické klubovny. Hostem byl pan Milan Koželuh, spisovatel, velký znalec a propagátor Novohradských hor. Přijel k nám s vyprávěním na téma jeho knihy *Stropnice, příběh řeky*, které doprovázel snímky zachycenými objektivem jeho fotoaparátu.

Autor poutavým způsobem nejen sdílel fakta a zajímavosti o řece a jejích přítocích, ale také odhalil své osobní zážitky a zkušenosti, které ho s ní spojují. Projekce fotografií podtržená nádhernou hudbou Dvořáka a Beethovena dodala přednášce živou atmosféru a diváky tak pomohla přenést podél břehů řeky i do krajiny kolem ní. Nechyběly samozřejmě ani záběry z okolí našich obcí, vždyť jsme s řekou Stropnicí i Svinenským potokem doslova svázáni. Autor také vzpomněl na pana Františka Pešlu z hamru, se kterým se setkal právě díky psaní této knihy.





## TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024 - jak jsme koledovali?

Letošní Tříkrálové sbírky se účastnilo opět velké množství koledníků. V Komařicích se za doprovodu Anny Tomrlové a starosty obce Vojtěcha Tomrleho vydalo na cestu celkem 9 králů, v Pašínovicích za doprovodu Kamila Betky 4 králové a v Sedle a Stradově za doprovodu Anny Šindelířové 3 králové.

Celkový výtěžek sbírky byl v naší obci 24 234,- Kč, což je o 2 723,- Kč více než v roce minulém. Tyto peníze byly předány organizátorovi sbírky – Charitě České Budějovice, která finančně podpoří těžce handicapované osoby na Českobudějovicku (záměry podpory pro rok 2024 jsou podrobně vypsány na webových stránkách charity - <https://cbudejovice.charita.cz/trikralova-sbirka/zamery-pro-rok-2024/>). Celorepublikový výtěžek sbírky byl 173 129 715,- Kč (v roce minulém 162 526 738,- Kč).

Tříkrálová sbírka se neobejde bez zapojení veřejnosti a zástupců obcí. Proto bych chtěl tímto poděkovat nejenom dětem, které se na koledu rok co rok vydávají za každého počasí, ale i jejich rodičům, kteří každoroční výzvu místní charity nebo příslušné obce vyslyší a své děti do tříkrálového průvodu přihlásí. A samozřejmě také našim dlouholetým průvodcům, kteří děti zodpovědně na cestě provází.



*Pašínovice, zleva: Adéla Ragáčová, Eliška Vaclíková, Anastázie Betková a Josef Vaclík*



*Sedlo/Stradov - zleva: Tomáš Šindelíř, Anděla Blechová, Martin Blecha*



*Komařice, zleva: Antonín Šnajdr, Ondřej Tomrle, Jiří Fiala, Vojtěch Tomrle, Anežka Tomrlová, Bára Matoušková, Adéla Preislerová, Terezie Tomrlová a Viktoriia Kharchenko*

## KOMAŘICE ZNAJÍ VÍTEZNÝ NÁVRH SOUTĚŽE NA NOVÝ SPOLKOVÝ DŮM

V minulém zpravodaji jsme poměrně podrobně informovali o průběhu finále architektonické soutěže na spolkový dům v Komařicích. Přestože jsme již vítěze znali, nebylo možné kvůli dodržení pravidel vítěze veřejně oznámit. Nyní již veškeré náležitosti nabyly právní platnosti, proto níže předkládáme znění tiskové zprávy vydané organizátorem Ing. arch. Miroslavem Vodákem.

V architektonické soutěži na nový spolkový dům a rekonstrukci obecního úřadu zvítězil v konkurenci 54 účastníků návrh od **Studio reaktor s.r.o.**, se kterým bude obec nyní jednat o podpisu smlouvy na zpracování projektové dokumentace.

*„Cílem architektonické soutěže bylo pro-  
věření návrhu architektonického řešení*

*novostavby spolkového domu se sálem, rekonstrukce sousední hájenky, kde sídlí obecní úřad a krajinářského řešení dvora a zahrady se sadem“*, říká starosta obce Vojtěch Tomrle a dodává: *„Naším záměrem je vytvoření uceleného areálu veřejných staveb, který by měl celoročně sloužit našim občanům. Místo pro setkání nám zde totiž dlouhodobě chybí.“*

*„Velký zájem o soutěž ze strany architektů nás příjemně překvapil a celá řada návrhů přinesla skutečně kvalitní řešení. Rádi bychom co nejdříve začali s projektovou přípravou, tak abychom do několika let mohli začít se samotnou stavbou. Návrh zároveň představíme veřejnosti a pokud to bude možné, zapracujeme i její připomínky“*, doplnila zastupitelka Markéta Málková.

Na druhém místě skončil návrh od sloven-

ského sdružení **m47** a na třetím pražského ateliéru **Neuhäusl Hunal**. Porota dále udělila celkem čtyři odměny odměny pro **OK PLAN Architects**, **XTOPIX architekti**, **ABTSMOLEN** a **Jiří Lukáš Architektonický Ateliér**. Výstava a prezentace návrhů by měla proběhnout v následujících týdnech a na webu obce bude k dispozici také soutěžní katalog.

Soutěž byla vypsána jako otevřená a návrhy hodnotila porota složená ze zástupců obce a nezávislých odborníků. Mezi nimi byli Jiří Weinzettl, Zuzana Kurz, Zdeněk Chmel nebo kurátor českobudějovického Domu umění Michal Škoda. Organizátorem soutěže byla společnost **CBArchitektura**, která loni dostala Ocenění za výjimečný počin České ceny za architekturu 2023.



U vítězného návrhu porota považuje za hlavní kvalitu jeho ucelené urbanistické, architektonické, technické a krajinářské řešení, které přiměřeným způsobem odpovídá na zadání a požadovaný stavební program. Návrh vychází z archetypálního dělení původních statků s hospodářským dvorem a vhodně pracuje jak se současnými budovami, tak dostavbami. V urbanistickém kontextu okolí si zachovává svůj charakter v celku i v detailu a jednotlivá prostranství vhodně dělí na veřejnou část dvora a intimní část zahrady. Z tohoto pohledu jde jednoznačně o nejlepší pochopení současné i budoucí situace.



Přijďte si prohlédnout soutěžní návrhy včetně finalistů i absolutního vítěze. Výstava pro vás bude připravena o Velikonoční neděli 31. března 2024 v zahradě budoucího spolkového domu v domě čp. 5 v Komařicích.

Zároveň vás srdečně zveme na setkání s organizátorem veřejné architektonické soutěže Ing. arch. Miroslavem Vodákem a zástupci Studia reaktor s.r.o., jejichž návrh na nový spolkový dům se stal tím vítězným. Komentovaná prezentace proběhne v úterý 16. 4. 2024 od 17:45 v prostorách domu REZI.DANCE čp. 17 v Komařicích.

## ZVEME VÁS NA HOSTINU!

**RZI  
DNC**

Přestože léto je ještě daleko, rádi bychom vás již v tomto čísle zpravodaje informovali o konání velké červencové kulturní akce. Její kapacita bude velmi omezena, proto již předem avizujeme možnost zakoupení vstupenek.

Divadelní soubor **My kluci, co spolu chodíme**, si Vás dovoluje pozvat na slavnostní improvizované představení **HOSTINA**, které se exkluzivně bude hrát u nás v Komařicích v uměleckém rezidenčním domě REZI.DANCE na čp. 17.

*Staňte se spolustrávníky a usedněte s námi k jednomu stolu. Budete svědky jedinečně kuriózního setkání, ódy na nevšednost a porušování pravidel, která si sami nastolujeme. Ochutnáte nový rozměr improvizovaného zážitku. Nasytíte se koláží příběhů, akrobacií, tancem a fyzickým divadlem. Hostina nastaví zrcadlo společnosti, kde se rozhodně nejí do polosyta a nepije do polopita.*

*Z jídla se stane rekvizita, partner na jevišti nebo další divák. A z normální hostiny rázem absurdní hra. Nenazkoušené pohostinství se s obratností improvizátorů ponoří do neznámých vod.*

*Utopí se v polévce, nebo se dostanou až k digestivu? O opravdový gurmánský zážitek se postarají kluci z **Na ohni a kouři**. Žádné chození kolem horké kaše, protože i ta kaše bude divákovi nabídnuta k nasycení. A jen u ní nezůstane.*

HOSTINA je součástí nového divadelního festivalu Jižní Svěráz pořádaný uskupením EHMK 2028, jehož hrdým partnerem se REZI.DANCE stala v roce 2023. Jedná se o unikátní site-specific divadelní festival propojující sílu Divadla Continuo, Jihočeského divadla a REZI.DANCE Komařice.



(zdroj: archiv My kluci, co spolu chodíme)

- termín: 19. 7. 2024, 20:00 – 23:00
- večer je rezervovaný exkluzivně pro čtyřicet hostů!
- vstupenky: 490,- / osoba / vstupenky nutné rezervovat u Markéty Hrdličky Málkové, na tel. 733 722 130
- v ceně je zahrnuta večeře o čtyřech chodech (na výběr vegetariánská a masová verze)
- délka představení: 120 min
- vhodné od 12 let



## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Významné životní jubileum v uplynulém čtvrtletí oslavili:

50 let	Milan Boháč, Pašinovice Roman Jinšík, Pašinovice
55 let	Jan Vaclík, Komařice Aleš Lenc, Komařice Pavel Koukal, Sedlo
60 let	Luboš Terč, Pašinovice
65 let	Dana Křížová, Komařice
70 let	Bohumil Kubík, Komařice Soňa Mayerová, Komařice
93 let	Jarmila Pavlová, Komařice
98 let	Marie Pavlová, Komařice

Všem oslavencům srdečně gratulujeme a přejeeme především pevně zdraví!

## KULTURNÍ POZVÁNKA | 2. čtvrtletí | 2024

**31** Přijďte si vyzkoušet koulení vajec na hrabích a prohlédnout výstavu návrhů od účastníků architektonické soutěže na spolkový dům! Sejdeme se v Komařicích v zahradě domu čp. 5.

**31** Velikonoční zábava U Kocoura v Sedle

**13** Ani letos nezapomeneme na úklid v našich obcích a okolí v rámci akce **Uklidíme Česko**.

**14** Vycházka po okolí Komařic s Mgr. Martinem Střelcem z MAS Pomalší na téma **Cesty vody v krajině Komařic**.

**30** Nevynechejte tradiční **stavění májky a pálení čarodějnic**.

**05** Společně s Mgr. Janem Látalem se vydáme na **májovou pouť na Todeňskou horu**. Cestou projdeme několik pravěkých období a zažijeme kouzlo Beltainu.

**01** Pojeďte společně s námi na prohlídku pražského **Letiště Václava Havla**, který organizujeme v rámci mezinárodního Dne dětí.

**29** Na závěr školního roku bude tradičně pořádán **dětský den v Pašinovicích** plný zábavy a soutěží.

březen

duben

květen

červen

## Pozvánka na MÁJOVOU POUŤ na TODEŇSKOU HORU

Vydejte se s námi společně v neděli 5. května na vycházku po původních i současných cestách na Todeňskou horu. Budeme se zastavovat na významných místech a povíme si zajímavosti o pravěké i novověké krajině, o starých sídlech, skrytých mohylách a posvátných hájích. Přiblížíme si význam období vrcholného jara v kontextu dalších svátků ročního cyklu a zažijeme drobné oslavné momenty s odkazem na staré tradice. Pouť se ponese v májovém duchu a průvodcem na cestě nám bude **Jan Látal**.

Honza při práci propojuje zkušenosti ze studia pedagogiky na Teologické fakultě s dlouholetou lektorskou praxí a s osobními zájmy o přírodu, krajinu, kulturu, astronomii, archeologii, spiritualitu a umění. Jeho aktivity se vyznačují komplexností, neotřelým přístupem, soustředěním se na podstatu věci a mají nádech dobrodružství a překvapení.



Zveme Vás na vycházku

### CESTY VODY V KRAJINĚ KOMAŘIC

- v neděli 14. dubna, od 14 do 17 hodin
- sraz před obecním úřadem v Komařicích

Vážení občané Komařic,

zveme vás na vycházku na téma vody v krajině. Nebude to žádná odborná exkurze. Spíše vám chceme jednoduchým způsobem ukázat, jak se voda v krajině chová, kudy teče, kde se zrychluje a kde se naopak brzdí nebo hromadí. Snad vám to přinese nový pohled na vaši krajinu a možná i náměty, jak by se dal vodní režim v okolí Komařic zlepšit a ozdravit.

Vycházku pořádá Místní akční skupina Pomalší v rámci projektu Živá komunita Pomalší. O akci budete ještě informováni z plakátků rozmístěných po obci.

Na viděnou se těší

*Martin Střelec, MAS Pomalší*